

Луженики колхозных полей, выходите на соревнование!

Пролетарии всех стран, соединитесь!

Лукояновский КОЛХОЗНИК

Орган Лукояновского РК ВКП(б) и Райсовета Депутатов трудящихся
№ 32 (2836) / Четверг, 9 августа 1945 г. / XV -й год издания
Выходит по четвергам Цена номера 15 коп.

ОБРАЩЕНИЕ

колхозников и колхозниц Кудеяровского сельсовета ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и специалистам сельского хозяйства района

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Героическая Красная Армия под руководством великого полководца Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина разгромила гитлеровскую Германию, обеспечила свободу и независимость нашей прекрасной родины.

Труженики колхозных полей в разгроме врага сыграли большую роль, снабжая Красную Армию и страну хлебом и продуктами животноводства. Сейчас, в период мирного развития страны, перед нами стоит задача еще больше дать стране продуктов сельского хозяйства, чтобы быстрее восстановить народное хозяйство, пострадавшее от немецкой оккупации, сделать все для дальнейшего укрепления экономической и военной мощи нашей родины. За хорошую работу на весеннем севе колхозам Кудеяровского сельсовета было вручено переходящее Красное знамя исполкома райсовета и райкома ВКП(б). В этом знамени мы видим нашу победу, с ним мы вступили в период уборки.

Колхозное крестьянство стремится своевременно и тщательно убрать выращенный урожай, полностью выполнить свои обязательства по сдаче сельскохозяйственных продуктов государству.

Уборка урожая — общенародное дело. С полным сознанием своей ответственности перед государством мы приступаем к ней.

Дорогие товарищи! Мы обращаемся ко всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС и специалистам сельского хозяйства района поддержать вызов колхозников Московской области, включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование за образцовое проведение уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1945 г. В этом соревновании мы берем на себя следующие обязательства:

1. Провести косовицу колосовых культур на всей уборочной площади 1775 га за 25 рабочих дней.
2. Не допускать потерь зерна. Весь хлеб, скошенный конными машинами и вручную, сразу же связать в снопы. Провести скирдование хлебов не позднее как через 7 дней со дня их косовицы.

Правлениям колхозов не принимать участки от бригад, если на них после уборки не будет произведен подбор колосьев.

грузки зерна, подвозки воды и горючего, для прокосов и обкосов углов. Сделать все, чтобы комбайн работал с полной нагрузкой и без простоев, быстро, вслед за комбайном убрать с полей солому.

4. Приступить к молотье на 5-й день после начала косовицы и закончить обмолот хлебов к 25 октября. Для молотилки «МК 1100» выделить постоянную молотильную бригаду. Своевременно подготовить тока. Выделить специальные звенья для сортировки и просушки зерна.

5. Убрать урожай с семенных участков в лучшие для каждой культуры сроки.

6. К 20 октября полностью выполнить план хлебопоставок и внести натурплату за работу МТС.

7. Полностью обеспечить кормами колхозный скот, заложить к зиме 500 тонн силоса. Образцово убрать 18 га семенных многолетних трав.

8. Перевыполнить план озимого сева на 20 га, сев провести в лучшие сроки и отборными семенами.

9. К 15 октября поднять 600 га ячи.

10. Строго соблюдать дисциплину труда. Всем трудоспособным колхозникам выйти на уборку и ежедневно выполнять дневное задание. Применять на всех работах индивидуальную и мелкогрупповую сдельщину. За период уборки урожая каждому колхознику выработать минимум 150 трудовых дней. Организовать в колхозах ясли на 45 детей.

11. Шире развернуть социалистическое соревнование между бригадами, звеньями за своевременную уборку урожая и сдачу хлеба государству.

12. Организовать достойную встречу демобилизованным воинам — победителям, создать им наилучшие материально-бытовые условия.

Товарищи! Родина ждет от нас самоотверженной работы. Дадим стране больше продуктов сельского хозяйства! Образцово проведем уборку урожая и заготовку сельскохозяйственных продуктов!

Да здравствует наша победоносная Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует наше колхозное крестьянство!

Да здравствует великий вождь, учитель и полководец Советского народа Генералиссимус Советского Союза товарищ Сталин!

Обсуждено и принято на собраниях колхозников и в тракторных бригадах Кудеяровского сельсовета.

В райкоме ВКП(б)

Бюро райкома ВКП(б) постановило: Одобрить инициативу вызова колхозниками и колхозницами Кудеяровского сельского совета всех работников сельского хозяйства района в ответ на обращение московских колхозников включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование в честь Победы за успешное проведение уборки урожая и своевременное выполнение обязательств по сдаче сельскохозяйственных продуктов государству.

В ответ на обращение МОСКОВСКИХ КОЛХОЗНИКОВ

3 августа члены Гавриловского колхоза «Красное знамя» начали уборочные работы. В первый день участвовало в жнитве с серпами около 20 колхозниц. Но рожь настолько созрела, что можно было жать повсюду. И на другой день в поле вышли все колхозники и колхозницы, всего более 40.

Работа закипела. Среди жнецов развернулось широкое социальное соревнование. Многие из них систематически перевыполняют нормы выработки. На уборке хлебов применяется индивидуальная сдельщина. Это поможет нам провести уборочные работы в сжатые сроки и на высоком качестве.

Обсудив обращение колхозников Московской области, члены колхоза «Красное знамя» горячо одобряют и поддерживают его. Колхозники и колхозницы берут на себя новые социалистические обязательства: провести уборку озимых и яровых хлебов в 25 дней, обмолот в 30 дней, образцово провести озимый сев, досрочно (не позднее 15 октября) рассчитаться с государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов.

Колхозники с радостью ждут возвращения из рядов Красной Армии наших славных воинов — победителей. Мы обязуемся организовать им достойную встречу, окружить их заботой и вниманием.

В. Сафонов, пред. колхоза «Красное знамя»

Обязать первичные партийные, комсомольские организации, исполкомы сельских советов обеспечить обращение колхозников Московской области и обращение колхозников и колхозниц Кудеяровского сельсовета на общих и бригадных собраниях колхозников, среди работников МТС и принять конкретные обязательства в социалистическом соревновании, обеспечивающие своевременное проведение уборки урожая и сдачи сельскохозяйственных продуктов государству.

Индивидуальная сдельщина на уборке

На уборке хлебов в колхозах Б. Арского сельсовета внедрена индивидуальная сдельщина. Применение ее дает положительные результаты.

Косцы колхоза «1 мая» Глотов Н. А. и Парисеева М. при норме 0.5 га выкашивают ежедневно по 0.8 га, а косцы Морозова Е. Д. и Гегунова Е. П. при той же норме выкашивают по 0.75 га.

В колхозе «Путь к социализму» при норме 0.5 га выкашивают: Вачаев П. — 0.73 га, Хапова Е. — 0.62 га, Семенов И. — 0.6 га.

Жнецы этого же колхоза Вацаева А. Г. и Хапова Е. Н. при норме 0.12 га выжидают в день по 0.17—0.18 га каждая.

М. Зыряева.

Колхозная страда

за, много она получала благодарностей, всегда ее имя стояло в числе передовиков на Красной доске.

В поле пришла агитатор тов. Стесикова. Жницы садятся отдыхать.

— Рассказывай Маня, что делается на белом свете.

И агитатор Стесикова ведет беседу. Она рассказывает о жизни советской страны, сообщает новости из — за границы.

Многие ждут демобилизованных воинов. В разговоре слышны шутки и смех:

Правда ли, бабоньки, что приходят все лицом моложе?

— Правда. Только встречай лучше.

— Ох, и встречу! Пирогами из свежего урожая угощу.

Работа разгорается. Все идет четко, размеренно, как было предусмотрено в планах. В ход пустили все резервы. Сначала на жнитво вышли две конные жатки.

Третья машина была пущена на другой день. В контору колхоза пришел демобилизованный воин Филипп Кутыров.

— Допустите до жатки, — попросил солдат. Ему предлагали отдохнуть — куда там!

— Соскучился я по колхозной работе.

Филиппа Кутырова и ранее, до войны, знали как хорошего мастера работы на жатке. И вот он исправляет машину и выезжает в поле. И в первый же день до обеда выполнил дневную норму. Работа кипит дружно. Люди трудятся, не зная усталости. Все горит желанием отдать свои силы на скорейшую уборку урожая и расчет по поставкам сельскохозяйственных продуктов с государством. У каждого, от председателя до рядового колхозника, одна мысль: Урожай победы убрать отлично!

Марк Видера, колхоз «Красный боец».

По две нормы в день

Дружно и организованно приступили к уборке урожая в Велико-Вражском колхозе «Од зрямо». С первых же дней уборки применяется индивидуальная и мелкогрупповая сдельщина. За каждым колхозником закреплен определенный участок.

Применение индивидуальной сдельщины дает положительные результаты. Колхозники стремятся отведенные им участки убрать в срок и с хорошим качеством. Многие косцы и жнецы ежедневно перевыполняют нормы выработки.

Так, жницы Прошкина В. В., Долотина А. П., Серпухова С. С., Долотина А. Б., работающие в одной группе, начиная с 3 августа при норме 0.12 га выжидают ежедневно по 0.23—0.24 га каждая или по две нормы. По ним равняются другие жнецы.

Д. Шекшеев.

В Ульянове политмассовая работа не проводится

Колхозы Ульяновского сельсовета приступили к уборочным работам. В деле мобилизации колхозников на успешное проведение уборки урожая и заготовок сельхозпродуктов играет огромное значение массово-политическая работа. Но в Ульяновском сельсовете политмассовая работа среди колхозников отсутствует.

Если в дни войны агитаторы бывали в поле и знакомили колхозников с событиями на фронте и в стране, с важнейшими решениями партии и правительства, то сейчас, в дни перехода на мирное строительство, руководитель агитколлектива тов. Евстафьева решила, что политмассовую работу проводить не обязательно.

В последнее время агитаторы — учителя Кульмина М. С., Кудашева Л. С. (колхоз «Гвардеец»), Пицаева А. А., Евстафьева А. Я. (колхоз «Большевик») не ведут с массами никакой работы: в поле не бывают, читки газет и беседы среди колхозников не организуют. В исполкоме сельсовета они — редкие гости.

У руководителя агитколлектива т. Евстафьева нет даже плана работы. Давно уже в с. Ульянове бездействует изба-читальня, колхозникам негде культурно провести свой отдых: почитать свежие газеты, получить ответ на интересующий их вопрос. Но это также никого не беспокоит. Между тем, колхозники хотят знать обо всем, что делается в нашей стране и за границей. Многие из них регулярно приходят в сельсовет, берут свежие газеты и, прочитав, возвращают их обратно. Газет в сельсовете недостаточно. А коллективные читки в поле здесь не проводятся. Не пора ли агитколлективу, учителям, коммунистам и комсомольцам Ульяновского сельсовета развернуть среди колхозников действенную агитационную и массовую работу. Это поможет колхозам в сжатые сроки и без потерь провести уборку урожая и заготовки сельхозпродуктов.

Н. Пицаев.

Берлинская Конференция Трех Держав

Закончилась проходившая с 17 июля по 2 августа Конференция глав Правительств Советского Союза, Соединенных Штатов и Великобритании. Работа Конференции, принятые ею решения, достигнутые на ней соглашения направлены на закрепление исторической победы, одержанной над германским империализмом, на обеспечение прочного и справедливого мира. Итоги Конференции свидетельствуют о дальнейшем укреплении и развитии сотрудничества между тремя великими державами, боевой союз которых обеспечил победу в войне против общего врага. «Президент Трумэн, Генералиссимус Сталин и Премьер-Министр Эттли, — говорится в «Сообщении о Берлинской Конференции Трех Держав», — покидают эту Конференцию, которая укрепила связи между тремя Правительствами и расширила рамки их сотрудничества и понимания, с новой уверенностью, что их Правительства и народы, вместе с другими Объединенными Нациями, обеспечат создание справедливого и прочного мира».

В своем обращении к народу в День Победы товарищ Сталин сказал: «Период войны в Европе кончился. Начался период мирного развития». Нынешняя встреча руководителей трех держав в Берлине — это первая их встреча в послевоенный период в Европе.

Всего только несколько месяцев отделяют Берлинскую Конференцию от встречи руководителей трех союзных держав в Крыму. А сколько событий произошло за это время! Главное из них — полный военный разгром и капитуляция гитлеровской Германии, победоносное завершение войны против германского империализма. Именно это событие предопределило в основном повестку дня Конференции, в которой среди обширного круга рассмотренных вопросов центральное место занял вопрос о Германии.

Итоги Берлинской Конференции еще раз показали, что сотрудничество трех великих держав покоится на прочной основе коренных общих интересов, отвечающих в то же время интересам всех миролюбивых народов. Эти коренные общие интересы состоят в том, чтобы навсегда устранить угрозу германской агрессии, предотвратить возрождение германского империализма, обеспечить прочный мир между народами и всеобщую безопасность.

Итоги Берлинской Конференции убедительно говорят о том, что достигнута договоренность по важнейшим вопросам послевоенного развития, намечены пути дальнейшего сотрудничества как великих держав, так и других свободных народов. Найдены также новые организационные формы совместной работы для продолжения необходимой подготовительной работы по мирному урегулированию. Мы имеем в виду учреждение Совета Министров Иностраных Дел пяти держав — СССР, США, Великобритании, Франции и Китая, которое вмес-

те с тем не исключает периодических консультаций министров иностранных дел США, СССР и Великобритании, предусмотренных решениями Крымской Конференции.

На Совет Министров Иностраных Дел возлагаются важные функции и задачи. Его ближайшей задачей является составление мирных договоров для Италии, Румынии, Болгарии, Венгрии и Финляндии и представление их Объединенным Нациям, выработка предложений по урегулированию неразрешенных территориальных вопросов, встающих в связи с окончанием войны в Европе. Совет Министров Иностраных Дел будет использован также для подготовки мирного урегулирования с Германией.

Важнейшее значение для обеспечения прочного мира имеет достигнутое на Берлинской Конференции Соглашение о политических и экономических принципах координированной политики Союзников в отношении побежденной Германии в период союзного контроля. Целью этого соглашения является выполнение Крымской Декларации о Германии. Германский милитаризм и нацизм будут искоренены, и союзники, в согласии друг с другом, сейчас и в будущем, примут и другие меры, необходимые для того, чтобы Германия никогда больше не угрожала своим соседям или сохранению мира во всем мире».

Прочный мир невозможен без полного искоренения германского милитаризма, без уничтожения германского военного потенциала, ликвидации его промышленной базы. В Германии должны быть искоренены все остатки фашистского режима, уничтожена фашистская партия, все ее филиалы, должна быть искоренена и исключена возможность всякой милитаристской и фашистской деятельности и пропаганды. Точно так же должны быть отменены все фашистские законы, составлявшие основу гитлеровского режима, должны быть арестованы и преданы суду военные преступники. Недопустимо, чтобы члены фашистской партии, активно участвовавшие в ее деятельности, занимали общественные или полупубличные должности или ответственные посты на важных частных предприятиях. Вся система образования должна быть поставлена под контроль, судебная система реорганизована.

Жизнь в Германии должна быть построена на новых началах. «Союзники, — говорится в Сообщении, — не намерены уничтожить или ввергнуть в рабство немецкий народ. Союзники намерены дать немецкому народу возможность подготовиться к тому, чтобы в дальнейшем осуществить реконструкцию своей жизни на демократической и мирной основе. Если собственные усилия германского народа будут беспрепятственно направлены к достижению этой цели, то для него будет возможно с течением времени занять место среди свободных и мирных народов мира».

В соответствии с этим Соглашением предусматривается децентрализация политической структуры; местное самоуправление будет восстанавливаться на демократических началах, будут разрешаться и поощряться все демократические политические партии, в районных и провинциальных управлениях будет осуществляться по мере возможности принцип представительства и выборности. Германия не будет иметь пока никакого центрального правительства. Будут учреждены лишь некоторые существенно важные центральные германские административные департаменты, в частности, в области финансов, транспорта, коммуникаций, внешней торговли и промышленности. Эти департаменты будут действовать под руководством Контрольного Совета.

Той же цели — разоружению германского империализма и устранению германской угрозы — подчинена и экономическая политика союзников в отношении Германии. Она предусматривает не только запрещение производства вооружения, военного снаряжения и орудий войны, но и децентрализацию в кратчайший срок германской экономики. Должна быть уничтожена существующая чрезмерная концентрация экономических сил в форме картелей, синдикатов и других монополистических соглашений. При организации экономики Германии главное внимание должно быть обращено на развитие сельского хозяйства и мирной промышленности для внутреннего потребления.

Экономические мероприятия, предусмотренные Соглашением, ясно показывают, что для Германии открыты пути к такой организации своего хозяйства, которая давала бы возможность выплачивать репарации в соответствии с решениями Берлинской Конференции и располагать достаточными ресурсами для удовлетворения мирных потребностей населения.

Германский народ несет ответственность за то, чтобы все мероприятия союзников проводились без препятствий. Одна из целей оккупации в том и состоит, чтобы «убедить немецкий народ, что он понес тотальное военное поражение и что он не может избежать ответственности за то, что он навлек на себя, поскольку его собственное безжалостное ведение войны и фанатическое сопротивление нацистов разрушили германскую экономику и сделали хаос и страдания неизбежными».

В числе других вопросов, связанных с поражением Германии, был рассмотрен вопрос о городе Кенигсберге и прилегающем к нему районе. Конференция согласилась в принципе с предложением Советского Правительства о передаче Советскому Союзу города Кенигсберга и прилегающего к нему района впредь до окончательного решения территориальных вопросов при мирном

(Из газеты «Правда» за 3 августа).

урегулировании, причем Президент США и Премьер-Министр Великобритании заявили, что они поддержат это предложение Конференции при предстоящем мирном урегулировании.

На конференции разрешен также вопрос о перемещении германского населения, находящегося в Польше, Чехословакии, Венгрии.

Берлинская Конференция определила свою позицию по польскому вопросу, урегулирование которого было предусмотрено решениями Крымской Конференции. Заявление трех правительств призвано обеспечить защиту интересов Польши и ее Правительства. Весьма важное значение имеет также достигнутое соглашение по вопросу о западной границе Польши. Бывшие германские территории, на которые претендует Польша, должны до окончательного определения западной границы Польши находиться под управлением польского государства.

Конференция приняла решение по вопросу о заключении мирных договоров и о допущении в организацию Объединенных Наций. Три великие державы поставили в порядок дня подготовку мирных договоров с Италией, Румынией, Болгарией, Венгрией, Финляндией, учитывая те изменения, которые произошли в этих странах в результате победы Объединенных Наций. Это в будущем позволит правительствам трех держав поддержать ходатайства этих стран о вступлении их в организацию Объединенных Наций.

Три великие державы готовы поддержать допуск в организацию Объединенных Наций лишь тех государств, поведение и характер деятельности которых оправдывает их ходатайство на право участия в организации Объединенных Наций. Этого принципа великие державы придерживаются и в отношении нейтральных стран. Именно поэтому участники Конференции сочли необходимым разъяснить, что они не поддерживают ходатайства правительства Франко, которое, «будучи создано при поддержке держав оси, не обладает, ввиду своего происхождения, своего характера, своей деятельности и своей тесной связи с государствами-агрессорами, качествами, необходимыми для такого членства», т. е. для участия в организации Объединенных Наций.

Нынешняя послевоенная международная обстановка отличается большой сложностью. Тем большую ценность и значение приобретают вынесенные на Берлинской Конференции важные решения и достигнутые соглашения. Они говорят о воле участников этой исторической Конференции к взаимопониманию в целях обеспечения прочного и справедливого мира.

Советский народ с удовлетворением встретит сообщение об успешном завершении Берлинской Конференции Трех Держав, которая укрепила связи между великими союзниками. Народы СССР уверены в том, что дальнейшее развитие международного сотрудничества на основе решений, принятых на Конференции, будет служить делу мира между народами и всеобщей безопасности.

По району

Досрочно вносят сельхозналог

Актив и многие колхозники Б. Арского сельсовета досрочно рассчитываются с государством по сельхозналогу.

Получив известия, полностью внесли сельхозналог за 1945 год председатель колхоза «Путь к социализму» Сластиев Я. И., депутаты сельского совета Жижиков Н. С. и Морозова С. И., колхозники Фадеев М. И. (колхоз «Путь к социализму»), Пузанова С. И. (колхоз им. Кагановича), Тарасова Е. А. (колхоз «1 мая») и другие.

Высокий урожай трав

Т. Майданский колхоз «8 марта» оставил на семенники люцерну. Завязь семян уже есть. Площадь под люцерной в этом колхозе составляет 31 гектар. Сбран богатый урожай сена. Ожидается второй укос, растения уже дали рост на 25-30 сантиметров.

Собрание уполномоченных райпотребсоюза

7 августа 1945 года состоялось собрание уполномоченных Лукояновского райпотребсоюза. На собрании присутствовали председатель сельпо, заготовители, председатели ревизионных комиссий, работники прилавков города и района. Собрание заслушало доклад председателя райпотребсоюза тов. Хохлова о работе потребкооперации за 1 полугодие текущего года.

В прениях по докладу тов. Хохлова выступили тт. Шокуров М. П. (председатель горсовета), Червяков Д. П. (зам. председателя исполкома райсовета), Радаев А. А. (председатель горпо), Аряев И. С. (председатель Крюковского сельпо), Бурмистрова М. Г. (зам. Кудеяровской НСШ) и другие. Отмечая положительные стороны, они указали также на ряд недостатков в работе потребкооперации района, в частности на перебои в снабжении хлебом, невыполнение наказа пайщиков о выработке товаров ширпотреба, слабое привлечение к работе лавочных комиссий, несоблюдение режима экономики.

Выступавшие товарищи вносили конкретные предложения по устранению отмеченных недостатков. По докладу тов. Хохлова собрание уполномоченных райпотребсоюза приняло соответствующее решение.

Ответственный редактор
М. М. Рогов.